

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetés:**  
 Helvben: Egy óra 28.000 K  
 Három óra 84.000 K  
 Éves szám köznap 1000, vasár- és ünnepnap 2000  
 Vidéken: Egy óra 32.000 K  
 Három óra 96.000 K

**Felelős szerkesztő és iktatáldomosa:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik ünnepnap utáni nap kivéve minden nap.

## Horthy Miklós Magyarország kormányzója Debrecenben.

**Zászlóerdővel, virágözönnel, hazafias lelkesedéssel fogadta Debrecen népe. A kormányzó ünnepélyesen megnyitotta és rendeltetésének átadta az egyetemi gyermekklinikát. — Felsőház küldöttség a kormányzó előtt.**

Öröm ünnep volt tegnap a legnagyobb magyar városban, a nagytörténelmi multu Debrecenben Magyarország kormányzója meglátogatta a magyar szabadság és kultúra végvárat.

Debrecen és Hajdu vármegye szín tiszta magyar népe örömtől repeső lélekkel, meleg szeretettel várta a Nagyurat. Magyar szívének leghőbb dobbanásával halmozta el, mikor e város területére lépett, lelkeben ünnepelte. Amerre járt kitörő öröm, ragyogó tekintet, a honfalu lélek meleg sugára fogadta, mely felmelegítette, boldoggá tette az ő nagy szívét, mely mindnyájunkért dohog és új és nagy tettek sarkalja Magyar hazánk első emberét.

Az ő nagy szíve megérezte a debreceni polgárok szíve sugallatát, boldog jökedvű volt az egész napon. Népe közt volt: az ő szerető magyar népe közt.

Horthy Miklós magas látogatása kulturális ünnepség is volt Debrecenben. A Tisza István Tudományegyetem újra felépítette egyik intézményét: a

gyermekklinikát. Ezt avatta fel ünnepélyes keretek közt Magyarország Nagyura.

A gyermekklinika, a magyar gyermekek ápoló, gondozó intézménye, egyik legfontosabb egyetemi intézmény. A jövő magyar nemzedékét nevelik ott fel nagy gondnal és odaadással.

Ezt a fontos klinikát maga a kormányzó méltatta legjobban, midőn személyesen adta át a tudományt, a magyar gyermekek gyógyításának.

A rend, a fény, a szeretet, amely fogadta Magyarországot Nagyurat méltó egy dolgozó, egy remélő, egy küzdő nemzet ősi városához. Debrecen város tekintélye, díszsége nagyban emelkedett e történelmi nevezetességű napon.

A debreceni polgár komoly, erős akarata, nyugodt szemlélete, dolgos két karja és bőséges áldozatkészsége a legerősebb bázis, melyre az idő változó járásában az államfő és a nemzet mindig nyugodtan támaszkodhatik.

### A kormányzót nagy ünnepélyességgel fogadta Debrecen.

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem ma, csütörtökön délután avatta fel orvosi fakultásának egyik legfontosabb intézményét a gyermekgyógyászati klinikát, Debrecen város közönsége együtt ünnepelte ezen a napon az egyetemmel és az ünnepség főnév emelte az a körülmény, hogy vitéz nagybányai Horthy Miklós Magyarország kormányzója személyesen jött le Debrecenbe, hogy átadja a klinikát hivatalának.

A Turán külön vonat reggel félkilenc órakor futott be a feldíszített pályaudvarra, ahol előkelő közönség várakozott az államfő érkezésére. A kormányzó a Himnusz hangjait közben szállt ki szalonkocsijából kíséretével együtt és fogadta a díszszázad parancsnokának jelentését, majd végig haladt a díszszázad arcéle előtt. A díszszázad jobbszárnyán Ferjencsik Ottó tábornok, vitéz Nagy Pál haiduvármegyei vitézségi kapitánya, majd Gichy Tihamér rendőrküldetés főkapitány jelentkezett a kormányzó felé, aki ezután a polgári előkelőség felé ment. Itt dr. Hadházy Zsigmond Debrecen város és Haiduvármegye főispánja üdvözölte elsősnek a két törvényhatóság nevében.

#### Üdvözlések és a kormányzó válasza.

— A két törvényhatóság — mondotta — hálás főméltóságod kegyes látogatásáért, amely annak biznysága, hogy a két törvényhatóság ügyei iránt meleg érdeklődést tanúsít. Fogadját főméltóságod a két törvényhatóság ragaszkodásának, hűségének és igaz magyar szeretetének őszinte kifejezését.

Utána dr. Magoss György Debrecen sz. kir. város polgármestere üdvözölte az államfőt mély tisztelettel és igaz szeretettel. A város közönsége nevében kívánta, hogy a városban tartózkodására mindig kellemes érzésekkel és

megelégedéssel gondoljon vissza. Végül Pákozdy Sándor Haiduvármegye alispánja a vármegye közönsége nevében fejezte ki hódolatát és örömet afelett, hogy a kormányzó magas látogatásával Debrecen megtisztult.

**Örömmre szolgál — válaszolt a kormányzó az üdvözlésekre, hogy meztlen egyszerű idejöhelytem városukba, amelyhez engem zvermekkori szép emlékek fűznek. Azóta persze naggyá nőtt Debrecen városa, sokat fejlődött és örülök, hogy ma is egy új intézmény felavatására jöhettam ide, amelynek működésétől sokat várok. Köszönöm a meleg üdvözlést.**

Leikes éjlenés fogadta a kormányzó szavait dr. Hadházy Zsigmond főispán ezután beuntatta az államfőnek az egyetemi kis tanácsot dr. Papp Károly rektort és a dékánokat.

A pálmakkal díszített I. osztályú várótermen át az egyetemi ifiak sora felé fordult a kormányzó a főispán társaságában Debrecen városának ötosfogataba szállt és kíséretével együtt a főispán lakására haitatott, ahol a főispán a kormányzó tiszteletére villásreggelit adott.

A bevonulás mentén a város közönsége sorfalat állva, lelkesen éjlenzte az államfőt.

A villásreggelin a kormányzó kíséretén kívül Magoss György polgármester, Pákozdy alispán, Papp Károly egyetemi rektor, Ferjencsik Ottó tábornok körletparancsnok, Gichy Tihamér kerületi rendőrkapitány voltak hivatalosak.

A kormányzó kíséretében voltak Bartha Richárd a kabinetiroda főnöke, Denk Gusztáv ezredes, a katonai iroda főnöke, Görzev György alezredes a testőrség parancsnoka, Magassházy László alezredes, első szárnyvezető és Brunawik György utazási felügyelő.

### Horthy Miklós a gyermekklinikát átadja rendeltetésének.

Háromnegyed tízkor szállt ismét a kormányzó és kíséretével együtt a Nagyerdőn levő egyetemi épületekhez haitatott a Simonyi-úton sorfalat álló haidumegyei Levente egyesület ifjúsága lelkes ünneplése mellett. A főépület bejáratánál dr. Papp Károly egyetemi rektor üdvözölte a kormányzót.

**Köszönöm az üdvözlést — válaszolt a kormányzó. Sok szépet hallottam az egyetemről és tudom, hogy a messze Nyugat tudósai is éjlennek ide csodálkozni. Meg vázok ezözüdvé róla, hogy rövid idő alatt, ha egy kicsit rendbe jönnék pénzüzveink, be is tudjuk fejezeni ezt a gyönyörű művet.**

Leikes éjlenés harsanó fel a kormányzó szavaira, majd megindult a menet az egyetemi ifjúság lelkesen éjlenző sorfalat között a gyermekgyógyászati pavillon felé. Itt a bejáratnál díszes emelvény várta a kormányzót.

Az egyetemi énekkar a Híszek-egyet éneklete el, majd Klebelsberg Kuno gróf kultuszminiszter lépett a kormányzó elé.

Egy eszendeje annak, mondotta — hogy a mult év őszén a debreceni egyetem telepén a két első klinikát felavattuk. A belgyógyászati és sebészeti klinikát, amely minden egyetemi oktatásnak az alapja. Azóta egy év telt el és ez alatt a kultuszminiszterium emberei a műszaki és fogalmazói kar a végrehajtó szeméjvet és a felelős vezetők dolgoztak tovább attól a meggyözüdéstől áthatva, hogy az országot mai súlyos helyzetében semmi esetre sem a sok szóbeszéd, hanem csak a tettek, még pedig az alkotásban tömörítettettek menthetik meg. És ma áll a tanubiznysága annak, hogy ugyanaz a hatalmas erő, amely a lövészárkokban töltötte el az egész emberiség csodálatára a küzdő magyar nemzetet, ugyanaz az erő, a béke éveiben is befölti a magyar szánóvetőt és aratot a mezei munka alkalmával, a kömvést és az ácsot az ipar munkáiban, a tervező éjitést és a gyözüítő alkotó munkában a klinikust.

Gyermekklinikát avatunk. Az a hámaszó, amelyben a gyermeket részestik az egész világon, a fokmérője a nemzetek kulturájának, különösen fontos ez egy olyan nemzetnél, mintha a magyar nemzet, amelynek sivar és kietlen a jelene, de amely a mult nagyságából bizalmat merit és éppen ezért reményességgel tekint a jövőbe. Ennek a magyar reményességnek a szimbóluma a magyar gyermek, az a gyermek, akit szül és szeret a magyar anya, akit lellemesnek és okosnak nevel a magyar iskola, akit erősnek nevel a magyar orvos és gróvit ha kell.

Gyermekklinikát avatunk, amely ezt a magyar gyermeket haitatott adni a magyar jövőnek és amikor főméltóságodhoz fordultunk és megkértük, hogy mai kulturális napunkon vegyen részt, nemcsak az államfőhöz fordultunk, hanem a magyar gyermeknek, a magyar ifjúságnak hatalmas nagy párt fogadához, akinek védekezését mindig éreztük, ha a magyar ifjúság érdekeiről volt szó. Ezért nemcsak hódolatul, de szeretettel és ragaszkodással is

kértük, hogy vegyen részt ünnepségünkön és kerjük, hogy a klinikákát adia át az egyetemnek és a klinikus professzoroknak.

— Az áldozatkészség ritka példája — válaszolta a kormányzó — ez a szép intézmény, amelynek felavatására ma összegyűjtünk.

— A jövő reményeinek a magyar zvermeknek egészsége olyan nemzet kincs, amely valóban megérdemli a legnagyobb áldozatokat is. Szívemből kívánom, hogy ez az intézmény minél nagyobb, minél tökéletesebb szolgálatokat tegyen annak a nemes ügynek, amelyet Debrecen város annyira magáévá tett és amelynek fontosságát annyira átérezte. A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem Gyermekgyógyászati klinikákat örömmel adom át rendeltetésének.

Dr. Papp Károly rektor lépett ezután a kormányzó elé és hálával, mély hódolattal köszöntötte őt a klinika felavatása alkalmából. Mindaz — mondotta — amiért már egy évtized óta annyi odaadással küzdünk, hogy egyetemünk teljesn kiépülve annak lelkes munkának a szolgálatába álljon, amely főméltóságod legmagasabb látogatásával új lángot kapott és valahára a boldogító befejezéssel biztat. Végtelen örömtünk szolgál, hogy mindez éppen Főméltóságod nevéhez fűződik, aki mint az alföldi magyarság illekből lelkezdtt fia, szintén ennk a vidéknek gyermeke. Engedje meg tisztelettel feltárnom mindnyájunknak azt az óhajtást, hogy a klinikai telep felépítését, amelyhez nemcsak a város és ennek környéke, de az egész Tiszántul magyarságának fizikai jóléte fűződik, tovább folytattni kezdőkédjék.

Ezután az orvoskari dékán Elischer Gyula üdvözölte a kormányzót és kiemelte, hogy ez az ünnepség nagyjelentőségű haladást fog maga után vonni az egyetem történetében és így ez a nap az egyetem kimagasló és felelhetetlen ünnepevé vált Szerencsekívánatait fejezte ki átadta a klinikát dr. Szontagh Félix egyetemi tanárnak, a klinika igazgatójának azzal az óhajtással, hogy az új generációnak adia vissza egészségét, amely az ifju nemzedékre, mint a haza jövőndő támaszaira ennek a szegény országnak oly nagy szüksége van.

Dr. Szontagh Félix a gyermekklinika igazgatója mély hálával mondott köszönetet a kormányzónak megjelenéséért és ismertette a gyermekgyógyászati klinika nagy jelentőségét és jövőndő feladatait.

Ezután a kormányzó és kísérete dr. Szontagh Félix egyetemi tanár vezetésével meglátogatta a gyermekgyógyászati klinikát, a Röntgen intézetet, majd szután kórsétát tett az egyetemen.

**Fényképnagyítások**  
 bármily régi kép után is, a legszebb kivitelben jutányos árban készít:  
**TAKÁTS VINCE**  
 fényképész, Csapó-utca 16. sz.

## Szózatot intézett a kormányzó a kollégium ifjúságához.

Negyedtizenkettőkor szállt ismét kocsira a kormányzó és a fellebörgött és virágokkal díszített házak sorfalai között haitatata vissza hosszú kocsisortól kísérve a városba, a öreg Kollégium megérintésére. A Kollégium bejárati lépcsőjénél gróf Degenfeld Somburg József, a Tiszántúli Református Egyházkerület főgondnoka fogadta és üdvözölte.

Isten hozta Főméltóság Uramat — mondotta — tisztelettel és örömmel üdvözöljük a Kollégium falai között, ahol annak idején eszendőkkel ezeltől tanuló pályáit megkezdte.

A kormányzó keresetlen szavakkal köszönte meg az üdvözlést, majd megindult a Kollégium udvarára, ahol az ifjúság példásan rendezett osztaivonként felrakozva várakozott rá. Belépésekor háromszoros elmozdították az állampót. A kormányzó a részére emelt emelvényre lépett, mire a kollégiumi kántus a Szózatot énekelte.

Ezután Seress Béla senior lépett elő és üdvözölte a kormányzót.

Főméltóságod magas személyében — mondotta — nemcsak az ország rendjét és felvirágzását biztosító erős és böles államférfiut tiszteli az ifjúság, hanem a honvéd hősiességben és minden férfias érvényben legelső és legnagyobb mintakép is. Fény nevére, áldás életére.

## Ötven küldöttség a kormányzó előtt.

Az ifjúság szünni nem akaró tomboló lelkesedése közben zárt kocsiára az állampót és a városháza haitatott, ahol rövid időre visszavonult a számára elkészített lakosztályba. Ezalatt a városháza közvilágítási termében gyülekeztek a különböző küldöttségek. Számszerint ötven állottakfel üdvözölni az állampót. Kinek a terem közelében díszes emelvényt állítottak.

Hosszantartó és kitoró élienés fogadta a helyő kormányzót, aki elfoglalta a számára fntartott helyet.

Egymásután járultak a különböző küldöttségek a kormányzó elé.

Küldöttségek üdvözlik a kormányzót.

Gróf Degenfeld József egyházkerületi főgondnok, a református egyházkerület és a debreceni református egyház, dr. Lindenberger János prépost, hanonok a debreceni római katolikus egyház, Pap Gyula görög katolikus lelkes szentizéki tanácsos a debreceni görög katolikus egyház, Farkas György evangélikus lelkes az evangélikus egyház, Löwyffy Jenő fő tanácsos gondnok a debreceni és Debrecen vidéki unitárius leányegyház, dr. Fejér Ferenc hitközségi elnök pedig az aut. orth. hitközség üdvözlését tolmácsolták és kérték mindváltan egy a kormányzó személvére, mint munkáira az Isten áldását.

Dr. Magoss György Debrecen sz. kir. város polgármestere Debrecen város nevében hálaosan köszönte meg a kormányzónak azt a jóindulatát, amelyet látogatásával mutatott kifejezésre és amelyet a törvényhatóság úgy izekszik kiérdemelni, hogy zaitalan és szakadatlan nemzetépítő munkában minden erejüknek rendelkezésre bocsátásával, hűséges segítő munkái lesznek a kormányzóknak és a kormányvnak.

Pákozdy Sándor alispán Haidúvármegye közönségének és tisztikarának hódolatát tolmácsolta, kijelentvén hogy a Haidunéop szívében hatványozottan él a kormányzó személvé iránti tisztelet, a törhetlen hűség, a szeretet és a ragaszkodás.

Dr. Perjéss Mihály királyi táblai tanácselnök a debreceni kir. ítélőtábla, dr. Atányi József a kir. főügyész, Lános Gyula miniszteri tanácsos a pénzügyigazgatóság, dr. Vargha Kálmán igazgató a Gazdasági Akadémia, dr. Szabó Domokos postaigazgató a postaigazgatóság, Adv Lajos tankerületi főigazgató a tankerületi főigazgatóság, Balás Károly üzletvezető a Máv. üzletvezetőseg Vasady Lajos tanfolygvelő a debreceni tanfolygvelőség hódolatát tolmácsolták. Majd

## Éladó Halápon

15 katasztrális hold szántó föld,

tanyával, góréval, istállóval. — Nagycsere állomástól gyalog negyed óra járásnyira. Épületekkel együtt azonnal bírható. Ara kat. holdankint 85 métermázsza rosz. Felvilágos tást nyujt

dr. Nagy István és Lovag Berks Lajos ügyvédek irodája, Szent Anna-u. 8.

Háromszoros élienél kísérte az ifjúság a senior szavait. Ezután a kormányzó emelt csengő hangon a következőket mondta:

— Kedves meglepetés volt számomra, hogy hogy benneteket ezvütt láttak ebben az intézetben, ahova ezeltől nem is akarom mondani hány évvel és is jártam.

— Tanuljatok odaadással, legyetek tanáraitokhoz ragaszkodók és vegyétek szentírásnak szavait. Az élet mindinkább nehezebb lesz mindig több embert kell eltartnia ennek a kis földnek és csak az mehet előre és az boldogul, csak az tudja családját jóléiben tartani, aki tud valamit. Mindenikötök örömmel, passzióval üzze a sportot, mert a test az első. Egészséges lélek csak egészséges testben lakozhatik. Tanuljatok és hallgassatok azok szavaira, akik vézettek benneteket é remélem, hogy majd 15—20 év múlva, ha még élünk és felnőtök, bennetek olyan generációt kap a nemzet amelyre mindenkor bátran bízhatik az ország jövőjét.

A kormányzó szavaira ismét háromszoros élien hársant fel, aki ezután körülhaladt a Kollégiumban.

egymásután járultak elő a Máv. gépiavitóműhely tisztikarának, a közgyvői kamarának, a ügyvédi kamarának, a kereskedelmi és iparkamarának, a mezőgazdasági kamarának, az iparostületnek a Coknai-körnek, az Arany János Társaságnak, a keresztény nemzeti ligának, a Vörös-Kereszt ügyel városi választmányának, a Nyukosznak az Országos református tanáregyesületnek, az országos középiskolai tanáregyesületnek, a magyar mérnökök és építészek nemzeti szövetségének, a Kansz-nak, a debreceni uri Kaszinónak, a Gazdasági Egyesületnek, a Polgári és Gazdakörnek, a Mansz-nak, a Jótékony négyületnek a debreceni kálvinisták templomegyesületének, a debreceni Szekely társaságnak, az Emé-nek, a Baross szövetségnek, a magyar cserkészszövetségnek, a debreceni Kékek klubjának, a Máv. gépiavitóműhely munkásainak, a Hangya szövetkezetének és az egyetemi ifjúságnak küldöttségei. Végül Tóth Aurél nyug. kuriai bíró üdvözölte az állampót azoknak nevében, akik neki egykori iskolatársai voltak.

### A kormányzó beszéde.

A kormányzó az üdvözlésekre együttesen választott a következőkben:

— Mindenekelőtt köszönöm szives üdvözléteket. Sajnos nincs lehetőség arra, hogy mindenkinek reflektáljak és sok mindent egy szóval elintézhessék. Mersze vagunk még a céltől, ahová el kell jutnunk, de az Isten segítségével el fogunk jutni.

Emberbaráti neme intézmények létesítésének nem kedvez ma az ország és társadalmának sultos anvagi helyzete. Annál örvendetesebb esemény volt az egyetem gyermekgyógyászati klinikájának mai felavatása, mellev megvittotta a kapuit egy olyan intézmény, amely legfontosabb feladataink egyikének a gyermekegészségügy ápolásának van hivatva értékes szolgálatakat tenni. Hogy mit jelent a gyermekégszégügy ápolása az országnak, és mellev a sok csapás mellett az egyes vidékeken elterjedt egyke rendszer is sultv, nem kell különösebben hangsúlyoznom.

Hálával gondolok a városnak az egyetem létesítésére körül tanusított áldozatkészségére. Debrecen az állammal karöltve vetette meg az egyetem alapait s ezzel a városnak a kultura iránti érzékéről és bőkezűségéről minden időkre emléket állított.

Ennek a nagy műnek befejezése, biztosan hiszem nem késik sokáig, ha az állam a város és ennek áldozatokra képes lakossága összefog.

Szívesen jöttem a mai ünnepség alkalmából hosszabb idő után ismét városok falai közé mely városok gyermekekorom nem egy kesves emléke fűződik.

Örömmel látom a város fejlődését és szónokai szavából örömmel hallottam hazaias érzéseik és munkára készségük biztosítását. Munka és uralcsak teremtő munka az, amelyre az országnak szüksége van, egybekapcsolva a karekossággal, demegtágadással. Minnél többet és minél intenzívebben dolgozunk, annál hamarabb átesünk a mai gazdasági helyzet nehézségein.

Ami pedig a hazafias szellemet, a hazához való ragaszkodást illeti, ennek sehol az országban megfogvatkonnia nem szabad, de legkevésbé itt a tőszvökeres magyarság eme várában. Esmék és meggyvözések küzdhetnek egymással a törvényes keretek között, de mindváltanunk össze kell forrnunk a nemzeti eszme szolgálatában és a hazafias gondolkodásban.

A nemzeti eszmétől hevitett hazaszeretet együttal a legjobb biztosítéka annak, hogy az eszméknek és meggyvözéseknek az a természetes és mondhatnam szükségszerű harca el ne találjon s nemzet erejét el ne sorvassa. Ezt a hazaszeretet elvárnom Debrecen város lakosságától is és ebben a várokozásban meleg üdvözléteket hálaosan köszönöm.

Hosszantartó lelkes ováció fogadta a kormányzó szavait aki ezután rövid időre ismét visszavonult a számára kiéltölt lakosztály be, majd háromnegyedkötör a katonai és eszendőri tisztikar tiszteletét fogadta. A tisztikart Feriencsik Ottó tábornok körletparancsnok mutatta be a kormányzónak.

A helyőrség tisztelése után Tóth Aurél nyug. kuriai bíró volt iskolatársát fogadta a kormányzó, aki bemutatta az állampótnek családját is.

Néhány perccel két óra előtt a kormányzó és kísérete a helyőrség tisztikarának sorfala között elhaladva ismét kocsira szállt és a Bika szállóba haitatott, ahol 300 teritekes díszbeid volt tiszteletére.

## A kormányzó megtekintette a város törzsménesét.

Délután 4 órakor a kormányzó és kísérete a város epreskerti törzsménesét és törzsválját tekintette meg.

A kormányzót és kíséretét Zöld József városi tanácsnok fogadta és kalauzoita a telepen. A kormányzó nagy érdeklődéssel nézte Debrecen város országos híru tenvészmeit.

— Olvan rend, tisztaság van itt fordult Zöld tanácsnokhoz, — mintha skatulyából vették volna elő.

A már kissé sötétedő istállóból néhány pomás tenvészmeit az udvarra vezettek és mutattak be a kormányzónak, aki legprezicezbb kérdést intézte Zöld tanácsnokhoz és Szabó Géza ménesmesterhez. A ménekre azt izevte meg, hogy kissé nagyfejúek, de nagyon helyeselte, hogy a város a Nonius fajtákat tenvesztik. Ez való e vidékre és más fele is szoknak lefele a hidegvéri lovak tenvesztéséről és átterek a Noniuszra.

— Az ötosfogatót el sem lehetne képzelní kosorru lovak nélkül, — izevte meg kedélyesen — miközben szeméit gyönyörködve legetette a Debrecen város előtt álló pomás ötosfogatót.

Oldalt a város gyönyörű tenvészbíkáit

## A honvéd huszár hősök emlékoszlopánál.

Mivel még közel háromnegyed óra volt a vonat indulásáig, a honvédhuszár laktanyába haitatott a kormányzó és kísérete.

Lezelsősorban a Tisza-szobát kereste fel. Hosszasan szemlélte Tisza István életnagyságu arcképet. Bámulta a nagy magyar vértanu markáns, de egyszerű alakját. Távozáskor beirta nevét a vendégonvnybe.

### Az elutazás.

— Nagyon szépen köszönöm azt a szép és kellemes napot, mellev nekem Debrecenben szereztek — bucsuzot dr. Hadházy Zsigmond főispántól és dr. Magoss György polgármestertől. Ugy velük, mint Feriencsik Ottó körletparancsnokkal melegen szorított kezét.

E pillanatban a Lorántffy Zsuzsanna cserkészcsapat egy küldöttsége lépet eléje és Szabó Irén I. éves hittanhangatóno a csapat tisztelése után egy szép virágcsokrot nyuitott át a kormányzónak aki hálaosan köszönte meg a kedves árvéletet.

A vonat már bent állott, a kormányzó bucsuzott.

A városháza előtt és a városházától a Bikáiz teriedő utvonalon várakozó hatalmas tömg mindvégig lelkesen tüntett az állampót mellett.

### A Hajduság Leventéi a kormányzó ünneplésén.

A hosszú kocsi a Péterfia házorsorait elhagyva a Simonyi utra kanyarodott, midón a faszor fái vonalában két oldalt — látszólag a Magos Ur kellemes meglepetésére — egy vég telennek látszó nemzeti zászlókkal szinezett sorfal tünt fel. Debrecen város és a megye községeinek Leventéi.

Ott állottak testnevelési vezetőiknek vezetése alatt: legelől érdemes főjegyzőjének Kramer Gyulával élén Hajdudorog zsinorozott díszmagyarba öltözött ifjai, Nagy Sámuel által vezetve Hajduszávat khaki színű színű bekecsbe öltözött Leventéi és Vámospercsnek kiváló jegyzője Nagy József által vezetett 40 tagu díszbe öl öltözött csapata. Ezután következtek a gazdasági tanoncsiskola, a kereskedelmi alkalmazottak Levente-csapata az iparos tanoncsiskola közel 2000 test nevelési ifjai, melyeket érdemes igazgatójuk dr. Gulyás István is kikísért és a Máv. Leventék 100-nál erősebb csapata.

Mind mereven, feszes rendben, mindegyiknek mellén zöld galy mellett a nemzeti színű jelvény a kormányzó előtt zászlajkat mélyen meghajtják, szemük felvillan. Egy pillanatra, midón Hajduság iskolánküü ifjainak szive a kormányzó nemes szívével összedobban.

legeltek a szabadgyvenen. A pomás állatok mint egy-egy bölények, komolyan nézték az elköelő vendégeket.

A kormányzó meglótt, hosszasan szemlélte.

— Gyönyörű jószág ez a magyar táifaifa jószág fordult Zöld tanácsnokhoz. — kár hogy siementhalival keverték több gazdaságban. Azt mondták, hogy hogy sokkal több tejet ad. De tartják csak jobban a magyar táifaifait, az is sokkal több tejet ad, ehhez ion még nagy munka bírása is.

Eközben felvont a városnak törzsménes. Szakértők szerint első az országban. A kíséret egy része a csikós primitív nyergen csodálkozik, a kormányzó pedig a lo állomány, a lovak minősége iránt érdeklődik.

Zöld tanácsnok a legszebb tenvénya kancákat fogattaja meg és vezeteti a kormányzó elé ki hosszasan szemlélt és magyaráztaja magának minden lovat és éltraizát.

Távozáskor a legnagyobb elismerését fejezte ki dr. Magoss György polgármesternek és Zöld József tanácsnoknak.

## SZIREK ANDRÁS

elsőrendű ur- és egyruhha szabócsaga Angol gyapjuszövetek, Iskolai és egyruházati sapkák raktrára.

Szent Anna-utca 1. szám  
Telefon: 5-09.

|   |   |
|---|---|
| HOTEL<br><b>ASTORIA</b><br>KOSSUTH LAJOS-UTCA<br>Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától. | HOTEL<br><b>PALACE</b><br>BÁKÓCZI-UT<br>Szobák napi 50,000 K-tól. |
| A főváros két legmodernebb szállodájában.   |   |

# A kormányzó kedves nótáját elhuzza Magyar.

A katonazene elhalgatott. Már lépett fel a kormányzó az udvari kocsiba, mikor megszólal az öreg Magyar Imre híres debreceni cigányprimás hegedűjén. Nem akar az ökörcsorda legelni — kezdte dal.

A kormányzó visszafordult meglátia az öreg primást, felhívta a kocsiba. A nóta elhallgatott.

— Nagyon köszönöm, hogy nem feleltette el az én régi kedves nótámat! — Fog kezet az öreg primással. — Mára öccse z. aki Budapesten olyan pompásan muzsikál?

Az öreg Magyar nem tudta hova legyen az örömi és boldogságtól. Megmondta, hogy nem az öccse, hanem a fia a Budapest első primása.

A kormányzónak nagyon jól esett ez a kedves figyelem melyben Papler Géza és a debreceni gazdák részesítették őt a szíves vendéglátó Debrecenben.

A vonat végre lassan elindult. A katonák zenekar a Himnuszt játszotta, a közönség sokasága folytón éltette a távozó kormányzót, ki a vonat ablakából ragyogó arccal szmélte a lelkes debreceni polgárokat.

**A kormányzó Budapestre érkezett.**  
 Budapest, nov. 6. Nagybányai Horthy Miklós Magyarország kormányzója ma este háromnegyed 10 órakor Debrecenből visszérkezett Budapestre.

## Ki lesz a földművelésügyi miniszter?

A földművelésügyi tárcát a miniszterelnök elsősorban Mayer Jánosnak ajánlotta fel, aki azonban a megtiszteltetést elhárította és Schandl ajánlotta, aki már három esztendő óta

államtitkár és nagyatádi Szabó István bizalmas munkatársa volt. Bethlen tárgyalta is Schandl Károlylyal ő azonban kijelentette, hogy erre az állásra Mayer János a legméltóbb.

## Szabó József nemzetgyűlési képviselő interpellációja a tisztviselők fizetés rendezéséről.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését délelőtt 11 órakor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. Bejelenti, hogy Szabó József a tisztviselők kérdéséről sürgős interpellációra kert és kapott engedélyt.

Ezután Eörfly Imre személyes kérdésben szólal fel. A házszabályrevízió kapcsán az ellenzék őt és a házszabályrevíziós bizottság tagjait okirathamisítás és család vádjával illette. Hangoztatja, hogy épen ő volt az, aki az ellenzék iránt való lojalitáshól azt indítványozta, hogy ne az ő házszabályrevíziós javaslatát tárgyalják, hanem azt, hogy az egész házszabályrevíziós anyag utasítsák a bizottság elé.

**Homonnay Tivadar:** Tessék bizonyítani.

**Propper:** Azzal, hogy galiciaiaknak nem akartak választójogot adni, valamit burkolni akarnak.

Azt állítja, hogy a törvényjavaslat második paragrafusa kizárólag a munkás osztályt terheli.

**Buday közbeszól:** Terhelik őket a zsidó usztorások.

**Propper:** A keresztény községi párt álláspontja a minősített reakció. — Önök — mondja a kormánypárt felől — reakciós bázisokat akarnak teremteni.

**Gunyos nevetés a kormánypárton.**  
**Propper:** Önök működése előkészíti a ferradalmat.

**Felkiáltások a kormánypárton:** Ez lázítás.

**Propper:** A törvényjavaslat egész szellemé azt a célt szolgálja, hogy a keresztény községi párt többségét biztosítsák.

**Propper:** Ily körülmények között a szocialdemokraták aligha vesznek részt a választásokon.

**Egy hang:** Legyen szerencsénk.

**Propper:** Ezután tovább polemizál a keresztény párt közbeszólóival, majd ezt mondja: Kultura kell az egész vonalon.

**Zsirkay:** Ha a Propperek Palesztinába mennek.

**Elnök:** Zsirkayt rendreutasítja.

**Esztergyalyos:** Ajánlom az elnöknek hogy talan orvost tessék hivatni.

**Az elnök:** Esztergyalyost rendreutasítja.

**Propper:** Csatlakozik Vázsonyi indítványához.

**Eztán Vázsonyi Vilmos** szólal fel. Helybenlakás kérdését a legtöbb választói törvényünk eleitette. A kérdést nem szabad a politikai szenvedélyek szemüvegén át nézni.

A két éves helybenlakásra vonatkozó indítványt nem fogadja el. Szerinte az, hogy nemzetgyűlés választói jogosultságát teszik kritériummá, a polgárság negyven tekintélyes részét szorítja vissza. Ez a törzspolgársággal szemben jogfosztást jelent. A szakasznak a helybenlakásra vonatkozó rendelkezése törlesztés iavasolnia. Ugyancsak töröltetni kívánja azt a bekezdést is, amely nézete szerint az egyes társadalmi osztályoknak privilégiumot nyújt.

**Az elnök** félbeszakítja a vitát, napirendi iavaslatot tesz, mely szerint a legközelebbi ülés holnap délelőtt lesz a mai napirenddel.

Ezután Szabó József sürgős interpellációira tér át a Ház.

**Szabó József:** A közszolgálati alkalmazottak nyugdíjasok és B listások fizetésrendezése ügyében interpellál. A kérdést nem politikai szempontból akarja tárgyalni, hanem kizárólag jogi és gazdasági sérelmei szempontjából. Akkor, amikor aranyparitáson felül van minden, amikor a kormány az adókat is aranyparitáson veti ki, a tisztviselőknek joguk volna fizetésüket aranyparitás alapján követelni. De nem tezik ezt, mert belátják, hogy a mai helyzet súlyos. A kormánynak mindebből le kell vonni a tanulságot és meg kell tenni az első lépést a közalkalmazottak fizetésrendezése ügyében.

A kiadott két rendelet igazságtalan és nem alkalmas a tisztviselők sérelmeinek orvoslására. A tisztviselőket egy osztállyal lejjebb minősítették hivatkozva arra, hogy a háboru alatt és az azt követő időben a tisztviselők nagy száma lépett elő. Ezzel az intézkedéssel a kormány azokat is sújtja, kik nem léptek elő soron kívül. A kormánynak más megoldást kell találnia a kérdésrendezésénél. Természetes, hogy a fizetési osztály lejjebb szállításával. A százalék szám is más mint amilyen a tényleges helyzetnek megfelelő. A kormánynak vissza kell vonnia az 5000 számú rendeletet a mellevel szabályozza a tisztviselők fizetését.

Kérdi a kormány, akar-e és milyen arányban az aranyparitá felé haladni a tisztviselők fizetése tekintetében? Sérelmesnek tartja a kormánynak azt az intézkedést is, amellyel a régebben felállított orvosi és gyógyszerészei megszűntek. Kérdeti, hogy a kormány mielőbb hozzon a nemzetgyűlés elé törvényjavaslatot, a közalkalmazottak szolgálati pragmatikáiról, végül azt kívánja, hogy fejezmi ügyekben a legelső döntés ne a miniszterek kezében legyen, hanem a közizgatási bíróságnál.

Interpellációjának, mely négy részből áll, első része a következő:

Hallandó-e a kormány az 5000 számú rendelet sérelmes részét visszavonni. Hallandó-e a közszolgálati alkalmazottak fizetését december 1-re 10 százalékkal felemelni és ezt az emelést negyvenként ismételni mindaddig amíg a közalkalmazottak fizetése az aranyparitást el nem éri.

Hallandó-e a kormány addig is a tényleges érvényesítés közalkalmazottak részére egyszerű renkiüvi segélyt kiutalni.

Hallandó-e a megvont orvosi és gyógyszerészei uiból folvósítani és hallandó-e a szolgálati pragmatikáról szóló törvényjavaslatot a nemzetgyűlés elé tricszteni. Végül hallandó-e a fejezmi ügyeket harmadik fokozatú közizgatási bíróság hatáskörébe utolni?

Ezután interpellációja második részét okolta meg. Még sérelmesebbnek tartja az 5000 számú rendeletnek a megvont tisztviselőkre való kiterjesztését. Kérdeti a megvont tisztviselők státus rendezését. Sérelmesnek tartja, hogy a vármegyei tisztviselők előtt a magas fizetési osztályok zárva maradnak. Kérdeti, hogy ezeket az elzárt osztályokat nyissák meg előttük. Kérdi a kormányt hallandó-e a vármegyei tisztviselőkre is kiterjesztett 5000 számú rendelet sérelmes intézkedéseit visszavonni? Hallandó-e intézkedni, hogy a vármegyei tisztviselők státusa rendeztesse és hogy azok épen olyan mértékben léphessenek elő, mint az állami tisztviselők. Hallandó-e az 1924 évi közszolgálati bíró tisztviselők előtt a lezárt fizetési osztályokat megnyitni, egyes szerinte sérelmesnek talál alacsonyabb osztályban való leminősítéseket orvosolni és végül hallandó-e ezeket a korrigált intézkedéseket azokra a tisztviselőkre is kiterjeszteni, akiket a szanálás következtében bocsátottak el.

Ezután a nyugdíjasok kérdésének tárgyalására tér át. Ezt a kérdést a kormány az 5100 számú rendeletével szabályozta. Kéri módosítsák a nyugdíjasok illetménye rendezése ügyében kiadott rndeletet, hogy a nyugdíjasok nyugdíjka levonás nélkül kaphják meg. Hallandó-e a kormány parlamentit bizottságot kiküldeni, amely a nyugdíjasok vágvoni helyzetét felülvizsgálja a nagyobb vagyonnal bíró nyugdíjasok nyugdíját beszüntetni hallandó-e a kormány az elbocsátásokat és nyugdíjazásokat a következősorrendben keresztül vinni.

Önként távozó, fejezmi elítéltek nagyobb vagyonnal rendelkező férjes tisztviselőnek, 5 évnél fiatalabb szolgálati évvel bíró közalkalmazottak.

A B listára ne legyenek helyezhetők hadviseltek és több gyermekes családok. A feltűnően igazságtalan B. listák revízióját bizzák a parlamentit bizottságra.

Bud minisztr arra kéri a Házat, hogy az interpellációra a jövő hét szerdáján adja meg a választ.

A Ház ehhez hozzájárul és ezzel az ülés háromnegyed 3 órakor véget ért.

## A bérfizetés és kincstári haszonrészesedés határidejének kiterjesztése.

Budapest, nov. 6. A kormány az 1924. évi november 1-i lakbérfizetés határidejét kiterjesztette november 15-ig. Erre való tekintettel a pénzügyminiszter elrendelte, hogy a ház-

birtokosoknak a novemberi negyed-re járó kincstári házhasonrészesedése legkésőbb november 20-ig kell befizetni a községi, illetve városi adópénztárakban.

## Egy hollandi tanár véleménye Debrecenről és az egyetemről.

Amsterdam, október hó. W. Storm van Leeuwen a leydni egyetem professzora október havában meglátogatta Magyarországot. Utában megfordult nemcsak Budapesten, hanem Debrecenben is. Magyarországi benyomásairól rendkívül érdekes új szempontokat feltáró leírásban számol be az amsterdami De Telegraaf október 25-i számában.

A cikk címe a következő: A debreceni egyetem. Hatalmas munkaerő és szent lelkesedés.

a gémeskut dekoratív alakjai teszik élénkebbé a képet. A magyar paraszt gazdálkodását rendkívül primitívnek tartja. Elmondja, hogy a parasztek rosszul vannak öltözve, mezítlábakkal, korán öregednek és eltekintve néhány fiatal férfitől és leánytól, nem szönek.

Az azzal kezdik cikkét, hogy azt mondták neki hogy a határ Nyugat és Kelet-európa között a bécsi nyugati és keleti pályaudvar közt van. Aki azonban Budapestre megrkeznek, meglepődészerűleg egy gyönyörű városban találja magát, a melynek egészen speciális jellege és charme-a van. A város palotái, tudományos intézetei bármely nagy kulturcentrumban beillenének.

Ilvennek ismerte megmagát, Debrecen városát, Jósieső érzéssel állítja szembe ez zel a város mellett fekvő erdőség szélén épített új fiatal egyetemet amely óázisként hat az utazóra. A debreceni egyetem a Collegiumból fejlődött ki és különösen a teológiai fakultás századok óta baráti viszonyt tart fenn Hollandiával. A Collegium mkertjében áll Ruyter admirális emléke, aki a magyar református galvárabokat szabadtotta meg. Debrecen tehát már századok óta kulturcentrum, de egyeteme új és orvosi fakultása csak hat éves.

Ezután Debrecenről emlékezik meg a cikkíró, amely Budapesttel szemben nagyon primitív benyomást kelt. Rendkívül széles utak, rosszul kövezve, szabálytalanul épített házak fogadják az embert. Más emberek, más állatok, más kosok mint Hollandiában. Megfigyelte a debreceni parasztviselést, ökrösfogatókat és vidonságszerűleg hatott számára a hollandi rövid szarvu szarvasmarhái szemben a magyar marha hatalmas szarva. A város határa alatt kezdődik a végtelen pusztaság, amelyet csak itt-ott szakít meg egy kis halom az öskori népek temetőhevei. Libák, pulykák és

Az egyetem pavillonszerű épület, az egyes épületek a klinikák laboratóriumok, tanári lakások egyszerű fehér vörösfaragott házak, amelyeket egymástól virágok és facsoportok választanak el és az egyézt egy öserdő veszi körül. Parhuzamot von eznek a klinikáknak és a leydni klinikáknak története között. A terveket még a háboru előtt készítették el, de közbe jött a háboru, az építkezés abba maradt, mert nincs pénz a befejezésre. Ennek a drámának a vége Debrecenben egészen más mint Levdében. Magyarországot elszegényedett és most négyezer kisebb mint régen. Tele van menekült tisztviselőkkel, katonatisztekkel, tanárokkal. De ez a Magyarország megrtette, hogy tekintet nélkül minden nehézségre és pénzhiánvra, fenn kell tartani kulturáját, sőt még emelnie is kell és miatlatt Levdén telenül hevert. Debrecen épített. Építetek nagy egyszerűséggel, takarékossággal és az egyetem halad a befejezéshez. Ezt nemcsak a kormánynak köszönheti, hanem különösen az egyetem fiatal vezetőségének, a kik irázán lelkesen dolgoznak. Az ál-

**Gyümölcsfa oltványok**

a legjobb fajtákban, szép, erős példányok, jutányosan kaphatók. oooooo

**Elő-virág koszorúk és csokrok**

a mindszenti ünnepekre megrendelhető a Kossuth-utcai virágpiacon, naponként délelőtt, vagy pedig telefonon: 3-12. szám, egész nap.

**Farkas Gyula** műkertésznél Vágóhid mögött

**Kosztpénzt** heti kamatozásra elfogad és ad -o-

**Kölosönt** kereskedőknek, váltóra, árufedezetre, jelzálogra folyósít: - - - -

**Dr. Balázs Jenő bankháza** Piac-utca 89. szám

Iam szegény, nincs elég pénze a kutató munkára, ez nem kátolta az egyetem professzorait. Az életben tanára ellátja az általános körtani tanszékét is. Két-tíz munkát végez, dupla előadásokat tart, természetesen nem dupla jövedelemért. Kutatásokat végez a vitaminokról, a belső secretiról, az elektrofiziológiáról. Hogy mikor képes ezeket a kutatásokat folytatni, arra egyszerű a felelet: egy napnak 24 órája van és ezt a munkát végzi este 9-től 12-ig.

A gyógyszer-tanára ugyanis egyáltalán közeg-szésztert is tanít, az anatómos pedig most rendezte a bonctani és mikroszkopiai muzeumát. A tehetséges, jól rajzoló diákok szabad idejükben bejárnak az ervelemre és rajzolatok halomra a bonctani táblákat. Az anatómusnak eközben arra is van ideje, hogy könyvet írjon.

A belgyógyászati, a gyermek, a seb-

## Az ellenzéki képviselők siratják Nagyatádit, mert megértésre találtak nála.

Budapest, nov. 6. Az egységes párt ma este Mayer János elnökletével pártértekezletet tartott. Az értekezleten megjelent Bethlen miniszterelnök, Vass József, Rakovszky Iván, Pesthy Pál, Csáky Károly gróf és Bud János miniszter.

A keresztényszocialista párt nevében Grieger Miklós és Szabó József jelentek meg, hogy pártjuk nevében Nagyatádi Szabó István halála felett érzett részvételük kifejezést adjanak.

Az értekezlet melegen ünnepelte a megjelenteket és állva hallgatták végig nyilatkozatukat, melyben közölték, hogy a keresztényszocialista párt szerencsétlen véletlen következtében nem vehetett részt Nagyatádi Szabó István temetésén és ezért a részvét kifejezésének ezt a módját választották és Nagyatádi Szabó nem volt ugyan a pártjának tagja a keresztényszocialista pártban, azonban más politikai lobogó alatt is a keresztényszocialista gondolatok igazságáért küzdött. Az ellenzéki képviselők siratják őt, mert mindig megértésre találtak nála.

Mayer Jenő elnök megköszönte a részvennyilatkozatot és hangsúlyozta, hogy az ilyen magatartás jótékonyan járul hozzá a mai helyzet tisztázásához. A párt nevében az értekezleten való további részvételre kérte fel a keresztény szocialista képviselőket, akik azonban a tanácskozási tiszteletet, csupán Grieger Miklós volt és vett részt az értekezleten követő vacsorán.

## A debreceni mérnökök kulturdelutánja

Debrecen, nov. 6. Követésre méltó példát ad a magyar mérnökök és építészek egyesületének osztálya, amikor fáradtság, nem ismerve önzetlenül iparkodik Debrecen kulturális igényeit kielégíteni és megkezdett munkáját folytatni.

Alpár Ignác műépítész műgyegetemi tanárnak Egyiptomról szóló előadása után, mely a ciklusban az első volt a hó 8-án, délután 5 órakor a vármegyeház dísztermében, Welder Gyula műgyegetemi tanár fogja előadását megtartani. A régi görög vá-

## Vonaton elfogott gyilkos.

Budapest, nov. 6. A dormandi csendőrség ma délután telefonon arról értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy onnan megszökött egy Nagy István nevű bűnvész, aki Dormandon gyilkosságot követett el. A csendőrség szemléleirást is adott róla. A keleti pályaudvar detektívei a ma délután 5 óras miskolci személyvonat egyik III. osztályú kocsijában felismerték Nagy István 18 éves bűnvészét. Nagy István Amerikában született, de szülei onnan visszatértek és Dormandon telepedtek le.

Több társával lakott együtt — mondotta vallomásaiban — és egyik társával Kopasz Bálintbányász, már hosszabb idő óta ellenséges viszonyban volt. Ma reggel, amikor az éjszakai munkáról Kopasz hazament, összeveszett vele. Kopasz ezután ágyba feküdt és folytatta a szitkozását. Nagy István fejszét kapott elő és az ágyban fekvő emberre, olyan utást mért, hogy az vértől elborított, leszédült az ágyról. Nagy ekkor ismét rászállt, mire Kopasz elnyitkozódott és az ágy alá gurult. Egy ideig még hörögött, majd pár perc múlva meghalt. Nagy István ezután otthon nem levő társainak szekrényét feltörtt, kiszedte holmijaikat és két utazókisérőbe gyömö-

szeti és bűrvagyászati klinikák teljes üzemben van. Nagy nehézségeket okoz az izolált fekvés, valamint az, hogy a legtöbb diák, sőt még tanárszék is nem ismer idegen nyelveket, de ennek ellenére is győzni fognak.

A professzor cikke végén kijelentette, hogy rendkívül nehezen hagyta el ezt a helyet, ezt az óázist. A magyar vendégszeretet, amely oly jellegzetes a magyarokra nézve kétszeresen nehezíti meg a búcsút. Hozzájárul ehhez az, hogy olyan intenzív szellemi élet van ebben az isteni csendes környezetben, hogy az ember majdnem megirigyli ezeket az embereknek a magánját, amely olyan gazdagság, amit csak nagyon erős karrakterek bírhatnak ki. Reméljük és hiszünk, végződik a cikk, hogy ezek a pionírok ott a Nagyerdőben megmutatják, hogy rendelkeznek ezzel az erővel.

Mayer János bejelentette, hogy nagy atádi Szabó István elhunyt. Alkalmával milyen intézkedéseket tett a párt és kerte azok jóváhagyását, bejelentette, hogy Nagyatádi Szabó István emlékének megerősítése céljából ad hoc bizottság alakult. Javasolja, hogy a legközelebbi pártértekezlet egyikén válasszak meg a végleges bizottságot. Végül bejelentette, hogy a Nagyatádi választó kerületben vasárnap lesz a jelölő ülés, amelyre a párt vezetősége leutazik.

Oberhammer Antal a rokkant kérdésben kiküldött bizottságnak a népjóléti miniszterre folytatott tárgyalásairól számolt be.

Vass József népjóléti miniszter adott a részletekre nézve felvilágosításokat. Bejelentette, hogy a rokkant járulékok folyósására nézve megfelelő intézkedések tettek. A rokkant ellátás költségeinek fedezésére tervezet dolgoztak ki, amely jelenleg a pénzügyminiszteriumban van bírálat alatt. A rokkant ellátás vezető gondolaa az, hogy lehetőleg a magasabb és legmagasabb rokkantsági fokozatokat legalább a megelhetés elemi feltételeihez juttassák, a kisebb rokkantsági fokozatuaknak pedig valamilyen módon végkielégítés kívánunk juttatni, hogy azután ezek az úgynevezett rokkantsági járadékok rendszerből eliminálhassanak. A kormány gondoskodni kíván arról is, hogy a gyógykezelésre kerülő legmagasabb rokkantsági fokozatuak állami, orvosi intézményekben összegyűjtve legyenek.

rosok" címen. Az ókori építészetnek és művészetnek legalacsonyabb ismerője és a budapesti műgyegetemen előadó tanár fogja vitetett képek kíséretében ismeretni a klasszikus ókor remekait és így biztos, hogy a közönség, amely Alpár Ignác előadása alkalmával a természet zsufolásig megtöltötte ezuttal is méltó érdeklődéssel fogja honorálni az előadót és a rendező egyesületet.

Belepdíj 5000 korona. Jegyek a világiatási vállalat városi üzletében előre válthatók.

## Zoványi Jenőt a debreceni rendőrség négy hónapi elzárásra ítélte.

Kegyelmi kérvényét a belügyminiszter nem tartotta alkalmasnak, hogy a kormányzó elé terjessze

Zoványi Jenő nyugalmazott debreceni egyetemi tanár, volt paptanár, egy beszédért, amelyet a Károlyi kormány idején tartott, már régebben három hónapra ítéltek el. Az ítélet jogerőre való emelkedése előtt az ügyészség nem látott fenforogni okot arra, hogy Zoványi fogvatartását indítványozza, ezzel szemben azonban a debreceni rendőrség rendőri felügyelet alá helyezte Zoványit.

A rendőrségnek ez a határozata nem vált még jogerőssé, amikor Debrecenben Hegymegi Kiss Pál képviselő beszámolóbeszédét tartott. A beszámolóra elment Zoványi is, abból indulva ki, hogy egyrészt az ő rendőri felügyelet alá való helyezése még nem jogerős, másrészt állampolgári

joga, hogy a képviselőt meghallgassa. A miatt, hogy a beszámolón megjelent, ismét beidéztek a rendőrségre és a rendőri felügyelet megsértése címen négy hónapi elzárásra ítélték.

Ekkor Zoványinak azt tanácsolták, hogy egyezzenek kegyelmi úton elengedemintetését. Ilyen értelmű kérelmet intézett is Zoványi a belügyminiszteriumtól, azonban az belügyminiszter nem tartja az ügyet alkalmasnak arra, hogy azt a kormányzóhoz felterjesse.

Már most Zoványinak november 30-án kell megkezdnie négy hónapra terjedő büntetését, ha csak a miniszter jóvólétából olyan intézkedés nem történik, amely a debreceni rendőrség ítéletét hatálytalanítja.

## Ujdonságok.

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete nov. 7-én, délután 6 órakor a kollégium dísztermében rendes hatvi ülést tart, melyen dr. Révész Imre püspök helyettes az egyházfoglalomról előadást tart. Mindenkit szeretettel várunk. Beléptidő nincs.

Gyenes a Nemzeti színház művésze beteg. Gyenes László színművész állapota rosszabbodott, amennyiben a tüdőgyulladás terjedt és komplikációk állottak elő. Állapota aggodalmat keltő.

Szaj és körömfajás Debrecenben. Debrecen sz. kir. város elsőfoku közgazgatási hatósága közhírré teszi, hogy a város területén fellépett ragadós szaj és körömfajás miatt hasított körmű állatokat úgy a sertésvársárra, valamint a szarvasmarha vásártérre felhajtani további intézkedésig — tilos. Debrecen, 1294. november 4-én. Dr. Vass Károly városi tanácsnok.

Korán született ahhoz, hogy éljen. Budanesten összes vasúti hidról a Dunába ugrott Halmos Sári 30 éves háztartásbeli nő. Kimentették és a mentők a Rókus-kórházba szállították. Az életunt nő itt elmondotta, hogy azért akart meghalni, mert nem tudta, hogy a korbá beleilleszkedik, úgy érzi, hogy neki 100 évvel keőbb kellett volna születni.

Szép tűzhevelők, kálvák, plattok csövek, edények, mérlegek, sulvok, képosztágyaluk, fedélpapírok legolcsóbban Nagy vasútleltében Csaró 68.

Lopják az ócska vasat. Weinberger József Széchenyi-utca 27. szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki ócskavas készletét dézsmálja. A rendőrség nyomozza.

Meghalt tollfeszítés közben. Katz Armin Hatvan-utca 12 szám alatti tollkereskedő a rendőrségen jelentést tett, hogy a raktárában dolgozó Szabó Józsefné, szerdán délután 1 órakor tollfeszítés közben hirtelen meghalt. A munkásnő egész délelőtt dolgozott és a halál pihenés közben érte. A vizsgálatot megindították.

Razzia tegnap éjszaka. Az államfő tegnapi látogatásból kifolyólag a debreceni rendőrség szigorú razzliát tartott a város külső és belső területén. A rendőrség egész éjjel talpon volt. Huszonkilenc gyanús egyént tartóztattak le. Ezek foglalkozás nélküliek és a hideg beálltával a téglagyárban az állomás üres kocsijaiban húzódtak meg.

**Kitűnő férfi fehéremlők Frank Edénél**

**Házat veszek**

főtérhez közel, legalább három szobás beköltözhető lakással. -o-

Két, három szobás lakásért lelépést fizetek. — Cim: dr. Asztalos hordógyártási telep, Boldogfalva-utca 3. — Telefon: 6-58.

## Az angol új kormány.

London, nov. 6. Az új kormány tagjai a következők lesznek:

Miniszterelnök Baldwin, külügyminiszter Chamberlaine, a titkos pecsét őre Salisburv, a felsőház elnöke Lord Curzon, pénzügyminiszter Churchill, egészségügyi államtitkár Deville Chamberlaine.

## A soproni főiskola zárva marad.

A soproni főiskolák ügyében a kormány ragaszkodik álláspontjához és a nyilatkozat aláírása még nem történt a főiskola zárva marad.

Elfogott zsebtolvaj. Nagy Eszter cselédeány feljelentést tett a rendőrségen, hogy a Sshwartz-féle cseléd-szerző intézetben 175 ezer korona készpénzt tárcával együtt elloptak. A gyanúja Makai Irén cselédeányra irányult, aki mellette ült és hirtelen eltűnt. A károsult nyomon követte a tolvajt és egy rendőr segítségével elfogta a tolvajot és megtalálta nála a tárcát és a pénzt. A tettenért zsebtolvaj cselédeányt előállították a rendőrségen.

Bánatában meghalt özvegy. Tragikus halállal múlt ki az éjjel a debreceni Új Móric telepen. Bekecs-utca 1. szám alatt özvegy Papp Lászlóné. Férje gyári munkás volt, de pár évvel ezelőtt leszlette fejét a mozdony. Semmije sem maradt férje után. Nagy nyomorban élt 3 éves fiával. A nehéz sors és a sok gond, bánat betegé tettk. Megkapta a tüdővész. Tegnap előtti este is nagyon rosszul lett. Kínjában kivánszorgott az udvarra. Itt összeesett és meghalt. Hajnalban veték észre a lakók, mikor már nem volt benne élet. Megolt a tüdővész.

Bőröndök, redikülök, finom bőrárak legutányosabban beszerezhetők Feuermann bőröndösnél Piac utca 44.

Tűkörvartás, évegcsiszolás, régi tűkörvartás, újjáélesztés Sinkovits Béla üvegműipari vállalkozó. Szív utca 14-15. Telefon 356

Lezujiabb filcalkapok és sváici sankák minden színben százötvenezer koronáért a Kalapüzemben Piac 9.

Négyfogásból álló elsőrendű menü ebéd 20.000 kor. Zóna villás reggelik nagy választékban 6000 kor. Abonnesek jutányos árért felvétetnek Albert Belvárosi éttermében.

Kalvák, csövek és mindenféle fűtőtestek ezüstözését feljelőség mellett kizárólag Schuller festőmester készít. Simonffy-u. 25. Telefon 806.

**TITONELLI MIKLÓS**  
Kőfaragó-mester  
WESSELÉNYI-TÉR 10.

Eivállai: mindenféle síremlékek, sírboltok, hősi emlékek, épület munkáknak műköből és termésköből való elkészítését. Árak legutányosabbak. Kész sírkövek telepemen :-: kaphatók. :-:

**Színház.**

**Műsor:**

Nov. 7-én, pénteken: **Hejehua báró** (szerett. D) bérlet.  
 Nov. 8-án, szombaton: **Kreutzer szonáta** színmű. B) bérletben.  
 Nov. 9-én, vasárnap délután: **Heireasszonv.** népszínmű.  
 Nov. 9-én, vasárnap este: **Hejehua báró.** operett.  
 Nov. 10-én, hétfőn: **Tul a nagy Krivánon.** operett. A) bérlet.  
 Nov. 11-én, kedden: **Tul a nagy Krivánon.** operett. D) bérlet.  
 Nov. 12-én, Szerdán: **Valéni nász.** színmű. B) bérlet.  
 Nov. 13-án, csütörtökön: **Tul a nagy Krivánon.** operett. C) bérlet.  
 Nov. 14-én, pénteken: **Valéni nász.** színmű.  
 Nov. 15-én, szombaton: **Süt a nap.** A) bérlet.  
 Nov. 16-án, vasárnap délután: **Hejehua báró** operett.  
 Nov. 16-án, vasárnap este: **Tul a nagy Krivánon** operett.

**Szünni nem akaró** tapsok között kell minden számot megismételni „Hejehua báró” pompás, kacagató operette előadásain. A szereplők egymást mulják felül minden tekintetben és így igazán kellemesen mulattató estét szereznek a hálás közönségnek.

**B) bérlet, Tisztviselő** estben kerül szombaton megismételésre Halasi Mariskával a fő női szerepben Kreutzer sonáta, orosz veristikus színmű.

**A mai tőzsede.**

**Budapesti zárlat:** Angol Magyar 45. Fabank 4. Hazai bank 124. Lloyd bank 3400. Amerikai 3800. Általános 10. M. Hitel 432. Jelzálog 72. Leszámla 62. Olasz bank 20. O. Hitel 168. W. Bank V 120. Földhitel 206. Hermes 28. Horvát szlavon 60. Inzatlan 192. Csehbank 22. Forgalmi bank 39. Ker. Hitel 21. M. német bank 22. Köz. ielz. 22. Városi 7. Merkur 8. Nemzeti bank és tak. 28. Ker. bank 1070. Bely tak. 27. Liptóvárosi 6 és fél. Egy Bpesti 90. Kőb. tak. 10.5. M. ált. tak. 103. Mektár 160. P. Hazai Elősz. 2900. I. M. bizt. 6600. Fonciere 142. M. francia 250. Jég 79. Pannonia 2000. Pátria 60. Back malom 49. Borsod misk. 152. Concordia 34. Békéscsabai 85. I. Bpesti gőzm. 120. Gizella 70. Hung. gőzm. 139. Király 26. Viktória 240. Törökzentmiklósi 32. Transzdanubia 58. Gyalui 25. Bauvit 310. Beocsini 875. Borsodi szén 96. Lőrinci 48. Cement 50. Cseppeli téglá 12. Szászvári 310. Kohó 380. Kőb. téglá 140. Drasche 165. Magnezit 1675. M. aszfalt 65. M. ált. kőszén 3275. Kerámiai 55. Móri szén 46. Nagyvátonyi 115. Salgó 528. Urikányi 870. Atheneum 93. Fővárosi 5. Franklin 62. Globus 33. Kunossy 7. Pallas 138. Révai 40. Rigler 58. Stefaneum 3.5. Úiságüzem 8. Vodianer 4. Bródi vagon 110. Kőburg 37.

Korvingép 4. Gazdagép 155. Fábán 4.5. Fegyver 895. Fémker. 22. Frankl 110. Ganz Danub 2015. Ganz villamos 1195. Gep és vasut 48. Gvórfiv Wolff 65. Hoffer 111. Kaszab 35.5. Kissling 33. Láng 84. Lipták 19 és háromnegyed. Mag 23. M. acél 160. M. belga 135. Lám-pa 118. Mérleg 20. Mechanikai 25. Motor 27. Olom 15 és háromnegyed. Chaudoir 130. Vegyipar 19. Vagon 49. Pálgyvi 8. Rex Lloyd 5.5. Rima 126. Roessemann 55. Rothmüller 7. Schlick 45.5. Schuller 56. Tendloff 50. Unitas 18. Vulkan 60. Wörner 19. Ált. fa 1700. Dunaharaszti 2350. Egy. fa 14. Furnier 23. Guttman 730. Hazai fa 100. Honi fa 11.5. Körösbányai 20. Kronberger 13.5. Lignum 45. Malomsokv 7. Nemzeti fa 420. Lichtig 23. O. fa 535. Rézbányai 82. Szabolca 74. Nasci 2080. Viktória 89. Zabotai 63. Atlantika 18.5. Lovante 151. Motter 179. Közuti 58. Városi 71. Déli 58.5. Nova 158. Trust 155. Deleukor 470. Horv. cukor 935. Cukoripar 2350. Georgia 333. Mezőhegyesi 162. Stummer 2110. Zimmer 65. Püspöki 25. Tokaii bor 33. Halker. 22. Juszt izzó 2.5. Vasm. villamos 72. Ált. gáz 135. O. légszusz 50. Auer 940. Phobus 68. Olajipar 56. Marosi petr 100. Főv. sör 35. Kőb. polg. sör 550. Pannonia sör 17. Tem. sör 150. Baróti szesz 2300. Részvény sör 308. Tem. szesz 210. Gschwindt 192. Krausz 53. Royal szálló 150. Schwartz 75. Erisz 37.5. Liget-színház 8. Lukács 12. Jutá 165. Sz. kender 440. Jazuár 80. Gyapjúmosó 37.5. Goldberger 230. Karton 111. Pamutipar 233. Szövő és kötő 20. Szódiium 124. Flóra 61. Hung. müt. 97. Szikra 38.5. Vander 16. Chinoin 7.5. Danica 83. Diana 8 és háromnegyed. Keletmúránvi 45. Klein és fia 4. Klötild 42. Labor 14. Pharmacia 5. Török 29. Dorogi 14. Dunántúli 48. Felten 770. Gummi 233. Interrexim 25. Telefon 113. Zagya 10.5. Ostermelő 195. Vasm. forg. 165. Unió színház 40. Szolnoki 4. Bóni 52. Brassói 365. Gv. bór 93. Korvir film 7. Betű 123. Papiripar 37. Hangvainar 17.5. Star film 40.

**Zürichi zárlat:** Páris 2705. London 2371. Newyork 518 és háromnegyed. Brüsszel 2490. Milánó 2245. Hollandia 206.40. Berlin 123 és fél. Bécs 73. Szófia 382 és ötvenleved. Prága 1547. Varsó 100. Budapest 68. Bukarest 290. Belgrád 75.5. **Terménvtőzsde zárlat:** A terménvtőzsde iranyzata szilárd volt, a buza 10. a rozs 7500 koronával drágult. Egyéb cikkek közül a zab kissé olcsóbbodott. **Hivatalos árak:** 76 kilós tiszavidéki buza 4500-4550, egyéb 4475-4525. 78 kilós tiszavidéki 4575-4625, egyéb 4550-4600, rozs 4075-4100, tak. arpa 4000-4200, sorárpa 4800-5000, köles 2650-750, zab 3850-4000, tenzri 3650-3700, renye 6500-700, korna 2200-25. **Utótőzsde:** Fegyver 900. Ganz Danub 2015. Lipták 18 és háromnegyed, Oia 540. Nasci 2075. Bur 280. Gschwindt 190. Szódiium 123. Részvény sör 311. Cukor 2340. Georgia 333. Mezőcukor 162. Hazai bank 123. M. hitel 430. Csehbank 22.5. O. Hitel 170. Ker. bank 1075. Egy. fővárosi 90. P. hazai 2900. Szászvári 305. Kőszén 3250. Salgó 524. Urikányi 875. Pallas 140. Irányzat tartott.

**Ferencvárosi sertés:** Összes felhajtás kb. 1500 darab. Arak: könnyű 26-27500, közép 28-30000, nehéz 28500-30000. A vásár élénk volt.

**Magyar Nemzeti Bank** jelentése a devizaárfolyamokról: Angol font 342000-346000, cseh korona 2229-2248, dinár 1073-1094, dollár 75010-75570, lei 421-429, leva 551-559, lira 3248-2383, német birodalmi márká 17870-18037, svájci frank 14455-14600, hollandi forint 29745-30000, dán korona 12915-13050, norvég korona 10625-10810, svéd korona 19890-20050, belga frank 3595-3625, Amsterdam 30045-30200, Belgrád 1093-1099, Berlin 17970-1807, Bukarest 426-430, Brüsszel 3625-3645, Kopenhága 13115-13185, Krisztánia 10825-10885, London 34500-347000, Milánó 3268-3288, Newyork 75510-75910, Páris francia frank 3938-3968, Prága 2249-2261, Szófia 566-560, Stockholm 20140-20250, Bécs osztrák korona 106.25-106.85, Zürich 14555-14630.

**Nyilttér.**

**Nem olcsón, hanem ingyen** készítem ruháját vagy ingyen adok egész öltönyt, télikabátot, kosztumot stb. annak, kinek rendelő száma sorsolás alapján kir. közlegvző jelenlétében kihuzatik. Eldiz szerencsések Huszti B. Fehér K., Schirff I., Polgár I. urak. — A mai naptól a női szabóságban a francia munka vezetését **Fülöp Gizella** vezzi. Egy ruha munkadíja 100.000 kor. Kosztumot, klpentv selvem ruhát és férfi zltönyöket havi részletfizetés mellett is készítek.

**Tezdes János,** női és férfiszabó. Péterfia utca 42. sz.

**Mit hirdet meg az ingóságközvetítő?**

Hatvan utca 1. ref. püspöki bércfalota az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Míg a készlet tart, kiárúsítunk használati és kocsonvának való tanvérokat négyezer koronától fölfele, csészeket alial, tészta, pecsenvés és főzelékes tálat, uiságramákat stb. a legújtanvosabb alkalmi áron egy nagy vendégloei üzem feloszlása folytán. Edényekre mindig szükség van, szerezz be tehát szükségletét e legolcsóbb beszerzési forrásból. Kifogástalan minőségű ruha és haikféket, kis zvári hibával adunk háromezer koronától fölfele.

Megvételre ajánlunk kályhákat, szesnekannákat villanylusztereket, asztali, fali villanylámpákat, vivó felszereléseket, evermekiátékokat, képeskönyveket, könyvhamérlőeket, antik fali, kakukos ingaórákat, törülközőket, csodaszép mezőkővesdi terítőket, nász és névnap ajándékoknak alkalmas komplett hat szemléves étkezőleket kávé és liköröz készleteket, ezüstretülköket, Endró Margit inarművésznő gyönyörű vázáit, virágcserepeket, birzmas látszóveket, gázkályhákat, korcsmárosoknak, vendégloőknek asztalokat, üzleti pulókat, stélázsikat kidugó táblákat, férfi, női és zvermekruhákat, kabátokat, csizmákat, cipőket, mester és iskolahegedűket, kottatartókat virágállványokat, tükröket, mosdókat, szentképeket, szobrokat, antik poharakat, niopeket és más vitrin diszeket, szepirodalmi és jogi könyveket, a Révai Lexicon 10 kötetét, zvermekiátékokat és mindenféle ingóságokat.

Keresünk megvételre: perza és zvan-iuszonyveket, férfi és női ruhákat, télikabátokat kályhákat, korcsolyákat, zvermekiátékokat, könyveket, zvermekiátékokat, gyermekkocsikat, zsákokat, használt úvezeket és mindenféle ingóságokat.

Részletfizetésre is eladunk: csaknem egészen új íróasztalokat székekkel, zvonvörű szalonzarniturát, két örökbeos barokk könyves írtszekrényt, ebédlo-asztalokat, fürdőkádakat konyhaszékreszékényeket, schöberágyakat, antik ágyakat, komótokat, fül és egész hálókat és mindenféle ingóságokat. Butor-osztnálunk vesz. elad. cserél, bizománvi eladásra vállal mindenféle butorokat. Jól lezvezze meg: Ma bármít venni, vagy eladni akar mindenek előtt időlön el az ingóságközvetítőbe! Milliőkat spórolhat meg! Fele áron vásárolhat mindent.

**Ha I-ső rendű**

porosz szenet, vagy száraz tűzfát vagontételben, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az

**Erdélyi tűzifa behozatali R.-T.-hoz, Fürdő-utca 2.**

Telefon: 10-93. sz.

Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk

**A T. KÖZÖNSÉGHEZ!**

Figyelmébe ajánljuk, hogy saját érdekében cselekszik ha cipésztől

**BERSON** kaucsuk sarkot és féltalpot

kér, mert

jutányos árért

kiváló minőségű

magyar gyártmányt kap.

**Tisztviselők! Munkások!**

**Hajdusági férfiruha áruház**  
**Piac-utca 67.**

**7**

**olcsó ruhanapot rendez**

**szenzációsán leszállított árukkal.**

|             |   |
|-------------|---|
| November hó | 1 |
| ”           | 3 |
| ”           | 4 |
| ”           | 5 |
| ”           | 6 |
| ”           | 7 |

**Hosszu fekete télikabátok K 1,300.000**

**Tartós férfi öltönyök K 750 ezer.**

**Bőr kabátok: barna és fekete K 1,250,000**

**Divat kabátok szőrmebéléssel K 1,600.000**

**Divat raglánok K 850,000**

**Divat csikos nadrág K 260,000**

**Rövid télikabátok meleg béléssel K 650 ezer.**

**A cégre tessék ügyelni!**

**Ezen árak csak a fent jelzett napokon érvényesek.**

**FEJFÁJÁS,**  
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az  
**Antidol**  
Fél perc alatt hat! 1 üveg: 35 adag.  
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.  
Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

**Halló! Figyeljen ide!**  
**Mészáros-féle műköszörüldét el ne kerülje!**  
Borotva élezések 18-25-ig, ollók 8-30-g, hajvágó gépek 25-30-ig, konyhakések 3-12-ig, hentes kések 6-15-ig, bárdok 20-35 ezer koronáig, zsillet élezés 1500 korona.  
Minden e szakba vágó tárgyak köszörüldését felelősséggel vállalom  
A n. é. közönség szives pártfogását kérve  
**Mészáros István**  
Hunyadi-utca 14. szám.

**LOS**  
10.  
iremlé-  
lékek,  
kból  
lké-  
á-  
r-

# Apró hirdetések.

## Levelezés.

**Házasság**  
céljából megismerkednék özv. iparos vagy gépésszel. Csak komoly ajánlatokra válaszolok. Jelige „Csak inaros”.  
8455

## Ajánlat.

**Szilvórium**  
törköly seprő, barack, kiúton főzött kútnó nálinka van kedvező árban. Üvegezte, kimérve és poraranként Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11.  
117

**Tea-rumok**  
üvegezte és kimérve legolcsóbb árban Királynál. Dégenfeld-tér 11. sz. 116

**Király**  
kávét méz és legjobbak. Állandóan friss porból. Dégenfeld-tér 11. sz. 115

**Szoba.**  
konyha, butorral együtt azonnal átadó. Cim a kiadóban.  
8505

**Butorozott**  
szoba Késes utca 80. sz. alatt kiadó.  
8497

**A kávét**  
Királynál a verő előtt porból. Dégenfeld-tér 11. sz. 114

**A legjobb**  
aromás, zamatos kávék frissen porból Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. sz. 180

**Hölgyek**  
figyelmébe! Bálint Margit női szabó Péterfia 60. Féláron készit: Kabátokat 400.000. Kosztümöket 300.000. Ruhákat 100.000.  
8488

## Ki akar?

Budapesten, vagy környékén lakást, házat, vendéglőt, ital mérést vagy kávémérést, az írjon mielőbb a kiadóhivatalban meg tudható címre.

### Cognac

kimérve és üvegezte nagy választékban Királynál kapható. Egy nagy üveg cognac 36.000 korona Dégenfeld-tér 11. sz. 119

### Likörök.

a legjobb gyártmányu, édesített italok: Kognak, császárkörte, vanília, unikum stb. üvegezte és kimérve Királynál olcsón kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 118

### Aranyat.

ezüstöt, brilliánsat a hamis fogakat veszünk. — óra és ékszer javítások szakszerűen eszközöltek. Stassek és Blattner Csanó-u. 12.  
8221

### Prima

írászatok, két millió koronáért kaphatók Kovács butorház. Darabos-utca 17.  
128

### Forgalmas

helyen egy kerékgyártónak, vagy asztalosnak megfelelő helyiség kiadó. Homokkert utca 1. szám. Kovács műhely.  
8486

### Csizmaszárba

használni szokott erősebb papír olcsón kapható különként a kiadóhivatalban. Kossuth-utca 3. sz. 1. emelet. x

**Száraz**  
tűzifa, telefon 1368. Öt-malom 9. E vmázsát is szállítok.  
8451

**Ha lőt akar.**  
akár munkában, akár az elektrotechnikai szakban, a legjobb kapia angyalban vagy áruban Földvári Debreceni Felső elektrotechnikai gyárában Széchenyi utca 55. Telefon 168.  
119

**Szabni**  
tanítok legújabb pesti módszer szerint. Weress divatterme. Kőlcsev 3.  
8489

### Atadó

**Többérett lakások:**  
Egy szobás: Eröss Lajos, Garay, Csapó, Nagy Pál. Arany János utca.  
Kettő szobás: Péterfia, Bószorményi, Lorántffy Sámsoni, Hunyadi, Róter, Mester utca.  
Három szobás: Simonffy, Piac utca. Bővebbet Hoek iroda. Szent Anna négy.  
37

**Egy szobás lakásom** elcsérelnem dísznő és baromfitartás nagy udvarral egy udvarral nyílóért vagy házmesteri lakásért. Jelentkezni Létei ut Lánér utca 63.  
8492

**Mosni.**  
vasalni elmegyek uri házhoz Borz utca 20. sz. Nagyvé.  
8496

**Különbejárati**  
butorozott szoba, központban, esetleg ellátással is kiadó Cim a kiadóhivatalban.  
8498

**Uj mosda**  
jutányosan, szépen mos, vasal, festi tisztít Péterfia-u. 56.  
8510

**Egy**  
szoba konyha, speiz. — mellékkelhelyiségekkel kiadó. Cim megtudható: Csillag-u. 67.a dínce lakásban.  
8509

## Kereslet.

**Aranyat.**  
ezüstöt, brilliánsat, hamis fogakat vesz Steiner Mihály. Hatvan 2. szám I. emelet.  
1

**Hulladék dímot**  
bármilyen mennyiségben vesz a kiadóhivatal.  
—

**Mindenes szakácsné**  
uri házhoz, jó fizetéssel, elsejére való belépéssel felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.  
x

**Szobaleány**  
uri házhoz, elsején való belépésre felvétetik. — Cim a kiadóhivatalban. x

**Veszek**  
mindenféle butorokat, divanyokat, madracokat Szótt, afrikot Széchenyi utca 8.  
19

**Fűszerkereskedő**  
segéd felvétetik Félegyházy János cégnél. 8452

**Kölcsönpenzt**  
30-40 milliót keresek kaszkamatra, tőke biztosítás mellett. Címeket kérem zárt borítékban a lap kiadóiába. Keresztény kereskedő jellege alatt leadni.  
8460

**Két**  
cinésszegéd állandó munkára felvétetik. Csonka-utca 11. szám. Ugyanott egy lvkasztőzőp eladó.  
8482

**Egy**  
férfiszabó, jó munkás jó fizetéssel kerestetik — Tóth Gábor Balmazújváros Petőfi u. 23. szám.  
8493

**Két**  
varróleány, ki a konfekció igazításához ért, azonnali belépésre felvétetik Frank Sándor cégnél. Piac-utca 42.  
8501

**Nyitástelepre**  
kenyerlerakatos felvétetik. Korona kenyérgyár, Bethlen-utca 23.  
8506

**Egy**  
fiatal pár egy jobb családnál kvártélyt keres. Cim Pacsirta-u. 10.  
8504

**2<sup>1</sup>/<sub>2</sub> hold szülő**  
drótháló kerítéssel és épülettel közvetlen a város alatt **eladó.**  
Kegyes sírkövektár Piac 58

**Szorgalmas**  
mindenes konyhánk és mosogató asszonyok felvétetnek Tisztviselő étterembe, Városház-utca. (Volt Belyárosi.)  
8503

**Szűves**  
bolti szolgál felvétetik: Frank Sándor cégnél — Piac-utca 42.  
8500

**Kenyérikihordónak**  
jól számoló fiu felvétetik Korona kenyérgyár, Bethlen-utca 23.  
8507

**Mindenes**  
asszony vagy leány, ki főzést is vállalja azonnali felvétetik. Perczel cukrászsnál. Piac-utca 77.  
8483

**A színházi**  
ruhatárba egy kísérető leány felvétetik. Jelentkezni este lehet a színház jobb oldali ruhatárában.  
x

**Egy**  
tarka dísznő találtatott. Igazolt tulajdonosa átvetheti a hirdetés és tartásdíj megtérítése ellenében. Méliusz-tér 13.  
8502

## Eladás.

**Eladó**  
monostorpályi határban 19 m. hold föld. Cim a kiadóban.  
8267

**Egy**  
vagon cukorrépa eladó. Pécsi Gábor kovács — Hajdu-Tetétlen.  
8199

**Eladó**  
topolyaháló, ebédli, — konyhaberendezés, szőbergy tükrösdivány, — többféle butorok. Széchenyi-utca 8.  
18

**Ház!**  
Ház eladó, beköltözésre lakó nincs, a Tócskertet legszébb helyén Méhes utcán 13. alatt 300 négy szögöl telekkel 1 szoba, konyha, kamara, speiz, ólak nyolevankettő milióért is odaadom, más vállalat miatt. Patak, Csapó utca 19.  
8494

**Eladó**  
egy mézpergető és egy országos méretű mülepnés. Lorántffy utca 23. szám.  
8495

**Eladó**  
3 magyar holdas gyümölcsös, Széchenyi-utva végén, van rajta 2 szoba, konyha, jóvizű szivonyvó, kut, újonnan vetett lucernás, pusztá föld — külön is eladó. Ertekezni Beresényi-utca 87. sz.  
8508

**Eladó**  
egy 6 volt 2 amp. dynamó. Egy fali, egy asztali induktoros telefon. Cim a kiadóhivatalban.  
7345

**Eladó birtok**  
Hajdusámsontól három kilométerre az ugynevezett Király részen prima termőföld elparcellázatlan, ottól százhusz hajtáig bármilyen nagyságban eladó. Bővebb felvilágosítást ad vitéz dr. Hadházy Ferenc ügyvéd irodája Hajduhadházon.  
8442

**Ház**  
eladó beköltözésre a egy lakosztály rögön elfoglalható, ez van Csapó kert Kuruc-utca 9. sz. alatt. Más vállalat miatt minden elfogadható áron eladom. Patak, Csapó-u. 19.  
8250

**10x15**  
főnyképezőgép, teljes felszereléssel eladó. Cim a kiadóhivatalban.  
7734

**Eladó**  
földbirtok Debrecen mellett Szabolcsmegye határában 70 magyar holdas barnahomok tanváral elsősorú buzatermő föld, holdanként 21 mázsa buza áráért. Megbízott Hoek iroda. Szent-Anna négy.  
35

**M**ielőtt férfi, fiu ruhát vagy kabátot vesz, **mindenki** jöjjön először **DEBRECEN** legnagyobb és legolcsóbb

# férfi és fiu ruhaárúházába

## A „MAGYAR RUHA IPAR”

**BIKA-szálló épületében.**

**Olcsón vettem!**

**Olcsón adom!**

**az alanti cikkeket:**

**Raglánok, télikabátok, szőrmés bekecsek, fiu ruhákat és bundákat.**

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fix fizetéses egyének **15** százalék engedményt kapnak!